



孙杨圆梦



孙杨夺得中国游泳首金。

新华社图

青年报记者 张逸麟

本报讯 没有眼泪，孙杨说：“我其实一直在克制自己（流泪），尤其是升国旗的时候，我在努力克制。”

没有悬念，孙杨说：“今天我状态很好，拼出来了。”

也没有遗憾，孙杨说：“我打破了自己的魔咒，之前400米和1500米金牌都拿过了，现在拿到了200米金牌，圆了自己一个梦。”

昨天上午9点21分，孙杨延续了之前在200米预赛和半决赛的火热状态，以1分44秒65的个人最好成绩夺得冠军，这是孙杨在里约的第一枚金牌，也是中国游泳队的第一枚

金牌。

伤势对孙杨的影响依然存在，他的出发仍然有着劣势，不过他的最有力的竞争对手萩野公介昨天发挥失常，去年世锦赛200米冠军盖伊后继乏力，而南非泳将洛克勒斯在最后的冲刺阶段也被孙杨甩开。孙杨非常出色地实施了战术，“大家都知道我自由泳最后会冲，美国的康纳和洛克勒斯他们都是前程开始发力，试图甩开我，而我顶住了压力。”

来到里约后，伤病问题和场外的纷扰对孙杨是双重挑战，甚至孙杨坦言自己吃不好、睡不香，但孙杨还是将自己的状态调整到了最好，终于完成了在200米自由泳上的突破。

“从伦敦参赛开始，每次都是第二、第二，感觉破不了魔咒。”孙杨夺冠后说，“今天算圆了自己一个梦，也为中国游泳队开了个好头，太高兴了。”

孙杨的夺冠成绩比4年前他在伦敦奥运会获得银牌时的成绩快了0.28秒，对此中国游泳队领队许琦表示，这说明孙杨的训练非常刻苦。“他这个成绩比四年前伦敦拿银牌时还快。对孙杨来说，这个四年还是非常不容易的，”许琦说，“也证明了孙杨在这一届的训练非常刻苦、非常顽强，能积极调整自己跟教练好好配合，尤其是在有脚伤的情况下，克服了非常多的困难”。

面对实力，偏见和恶意那么的无力

□张逸麟

“200米自由泳的孙杨，他的尿是紫色的……”

《队报》引述了法国游泳运动员拉库尔的一段话，在孙杨拿下200米自由泳冠军的同一天，这个拉库尔在男子100米仰泳决赛中拿了个第5，根孙杨算是八竿子打不到一块的。

但他还是这么说了，几个小时后，拉库尔的社交平台被愤怒的中国网友“攻陷”。

至于引领节奏的霍顿自然更惨，他的母亲表示霍顿准备远离社交平台，“闭关修炼”。

这个时代，翻个墙什么的太容易

了。

无论是拉库尔还是霍顿，都会用所谓的“言论自由”作为自己的依据，但如果用暴力的言论自由去对付无礼的言论自由，除了拉低自己和整个群体的素质之外，毫无意义。

中国泳协已经向澳大利亚泳协进行了抗议，并要求霍顿道歉。如果霍顿道歉，他也只是在弥补自己无礼的形象，可与孙杨昨天那枚珍贵的200米自由泳金牌相比，那些毫无诚意、形式化的道歉根本不值一提。

所以国人根本不用纠结拉库尔是流氓还是色盲，也不用深究霍顿对

孙杨是偏见还是恶意。都说比赛第二，友谊第一，如果有人并不看重这一点，那么就只剩下两条准则，一是公平，二是实力。而面对实力，所有的偏见和恶意都是那么的无力。

孙杨的实力毋庸置疑，200米自由泳的比赛就是最好的证明，而对孙杨来说，如何在最后的1500米决战中发挥出自己的实力才是最重要的。

与其去攻击拉库尔和霍顿，不如为孙杨加油助威，争取再下一城。时光荏苒，若干年后没有人会记住拉库尔和霍顿说过什么，但会留下孙杨的实力，和他带给我们那些美好的记忆。



温柔一刀

■女子100米仰泳

洪荒之力用完了？ 铜牌还是不错的！



本报讯 记者 张逸麟 “我昨天已经用完了洪荒之力，我今天已经没有力气了。”

当昨天上午女子100米仰泳决赛结束后，傅园慧一改前一天的“魔性”，平淡地接受着采访。

难道没有了洪荒之力？傅园慧把自己的“表情包”都删除了吗？

脱胎换骨？一切如初！

当然不是，这只是因为上了岸的傅园慧还不知道自己的成绩。

当记者告诉傅园慧，她取得了58秒76的出色成绩，并列第三拿到了铜牌，甚至距离银牌只差了0.01秒时，那个熟悉的傅园慧瞬间回归了。

“哇！太快了！我打破了亚洲纪录啊！”标志性的表情又回到了傅园慧的脸上，“哦，那还是不错的！我还是想对以前在绝望边缘挣扎的自己说，‘你以前的努力都没有白费！’虽然今天并不是冠军，但是我已经超越了自己一次又一次，现在腿都快抽筋了，我觉得还是挺好的。”

接下来的采访直到赛后的发布会，成了傅园慧的段子时刻，她表示触壁时都要吐白沫了，这真的在用生命在游泳，“游得时候脑子里一片混沌，什么都看不见，感觉非常累，但是必须坚持，游到后面就翻个白眼游到边了。”至于差了0.01秒就能拿了银牌，傅园慧自嘲说：“可能我的手短了一点。”

短短24个小时内，傅园慧瞬间成了超级网红，微博粉丝数飙升到260万，从“洪荒之力”到她的魔性表情都火爆网络，但这一切都不是傅园慧预期的，当看到自己前一天的表情时，傅园慧自己都难以接受，“其实我自己看我自己的时候都觉得有点惨不忍睹，难以置信一个人的脸怎么能够变成这样。真的有一点……我可以骂自己？算了，这里是公众场合……”

里约奥运会上，傅园慧留下了中国在女子100米仰泳项目上的最佳战绩，当然还有那一系列经典段子和表情。

你很“逗”你并不孤独

傅园慧确实火了，甚至某种程度上比孙杨更火。不过论“逗”和呆萌，孙杨也不遑多让。

当孙杨在200米自由泳夺得第一后，他在泳池中的霸气怒吼让人印象深刻，但一上岸，孙杨就萌了。兴奋之下，他试图把自己的泳帽脱下来扔给欢呼的观众，瞄准了方向，走，你！

结果撒手的时间拿捏不准，居然把泳帽扔到了身后的泳池里。如此尴尬，孙杨立刻一溜小步，跨过了护栏，从泳池捡回了帽子，第二次总算是扔上了看台。

就在傅园慧赛后接受采访时，谢完了场的孙杨突然冷不丁地冒了出来，给了小师妹一个热烈的拥抱。最“逗”二人组终于合体了——如果你在拼，我陪你，如果你在逗，我也陪你。

赛后发布会上，孙杨逗趣的说：“傅园慧已经把她的洪荒之力传给我了。”几天之后，孙杨还有1500米自由泳的比赛，希望洪荒之力再度发威。